Objekt: Medaille auf das 150jährige

Jubiläum Universität Stuttgart

Museum: Landesmuseum Württemberg

Schillerplatz 6 70173 Stuttgart 0711 89 535 111

digital@landesmuseum-

stuttgart.de

Sammlung: Kunst- und Kulturgeschichtliche

Sammlungen, Münzkabinett

Inventarnummer: MK 1997-56

Beschreibung

Die Medaille zeigt auf der Vorderseite einen auf einem Stein sitzenden geflügelten Genius, welcher in einem Buch liest. Umgeben ist dieser von verschiedenen gewerblichen Attributen wie Zahnräder und Zirkel als Symbol für Industrie und Geometrie. Über seinem Kopf befindet sich eine Biene als Symbol für Fleiß. Darunter befindet sich die Inschrift "KÖN. GEWERBESCHULE ZU STUTTGART.". Die Umschrift lautet "150 JAHRE UNIVERSITÄT STUTTGART * 1829 - 1979 *". Auf der Rückseite befindet sich als Inschrift eine Auflistung der Fakultäten unter dem Wappen der Stadt Stuttgart.

Die Medaille wurde anlässlich des 150-jährigen Jubiläums der Universität Stuttgart angefertigt. Als Königliche Gewerbeschule im Jahr 1829 gegründet unterstand die heutige Universität Stuttgart unter ständigem Wandel. Im Jahr 1967 wurde dann die damalige Technische Hochschule Stuttgart in Universität Stuttgart umbenannt.

[Christian Lang]

Grunddaten

Material/Technik: Silber, Prägung

Maße: Durchmesser: 40 mm, Gewicht: 24,7 g

Ereignisse

Hergestellt wann 1979

wer

wo Stuttgart

Wurde wann

erwähnt

wer

Universität Stuttgart

WO

Stuttgart

[Geographischer wann

Bezug]

wer

WO

Württemberg

Schlagworte

- Andenken
- Bildung
- Bildungseinrichtung
- Jubiläum
- Medaille
- Münzprägung
- Prägung
- Silber